
GEMOEDSBEZWAREN
Vrijwel iedereen die in Nederland woont, is verzekerd 
voor de volksverzekeringen. Wie in Nederland in 
loondienst werkt, is ook verzekerd voor de werk- 
nemersverzekeringen. 

Als u door uw levensovertuiging gemoedsbezwaren 
heeft tegen elke vorm van verzekering, kunt u een ont-
heffing krijgen.

WELKE VERZEKERINGEN
U kunt een ontheffing aanvragen voor één of meer van 
de volgende verzekeringen.

Volksverzekeringen:
Algemene Ouderdomswet (AOW);
Algemene nabestaandenwet (Anw);
Algemene Wet Bijzondere Ziektekosten (AWBZ) 
én Zorgverzekeringswet (Zvw). Als u een ontheffing 
wilt voor de AWBZ, krijgt u ook een ontheffing 
voor de Zorgverzekeringswet (Zvw). Het is niet 
mogelijk om een ontheffing voor alleen de Zvw aan 
te vragen.

Werknemersverzekeringen:
Ziektewet (ZW);
Werkloosheidswet (WW);
Wet op de arbeidsongeschiktheidsverzekering 
(WAO);
Wet Werk en Inkomsten naar Arbeidsvermogen 
(WIA).

VOORWAARDEN VOOR ONTHEFFING
Wilt u als gemoedsbezwaarde een ontheffing krijgen, 
dan moet u verklaren dat u onoverkomelijke bezwaren 
heeft tegen elke vorm van verzekering. Uw levensover-
tuiging moet blijken uit het feit dat u geen verzekering 
heeft afgesloten, niet voor uzelf, niet voor anderen (uw 
gezin) en ook niet voor uw eigendommen.
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Heeft u een ontheffing, dan bent u verplicht aan de 
Sociale Verzekeringsbank (SVB) door te geven wan-
neer u een verzekering afsluit. De ontheffing wordt dan 
door de SVB ingetrokken.

UW GEZINSLEDEN
Een ontheffing wordt verleend aan individuele perso-
nen. Als uw partner ook een ontheffing wil, moet uw 
partner die zelf aanvragen. U kunt wel voor uw kinde-
ren tot 18 jaar een ontheffing aanvragen. Krijgt u een 
kind nadat de ontheffing is verleend, moet u voor dat 
kind opnieuw een  aanvraag indienen. Zodra een kind 
18 jaar wordt, vervalt de ontheffing en moet hij of zij 
zelf een ontheffing aanvragen. U krijgt daarover tijdig 
een brief van de SVB.

Het formulier ‘Verklaring van Gemoedsbezwaren’ biedt 
de mogelijkheid aan te geven of de ontheffing ook voor 
uw partner en/of uw kinderen geldt.

ONTHEFFING EN PREMIEBETALING
Voor de verzekeringen waarvoor u een ontheffing 
heeft, hoeft u geen premie te betalen. Heeft u een ont-
heffing voor de AWBZ en de Zvw dan hoeft u ook 
geen inkomensafhankelijke bijdrage Zvw te betalen. 
In plaats daarvan betaalt u een premievervangende 
belasting (AOW, Anw, AWBZ) en een bijdragevervan-
gende belasting (Zvw). Voor de verzekeringen waar-
voor u geen ontheffing heeft aangevraagd, moet u 
gewoon premie of bijdrage betalen.

SPAARREKENING ZORGVERZEKERINGSWET
Heeft u ontheffing voor de AWBZ en Zvw dan betaalt  
u een bijdragevervangende belasting voor de Zvw. De 
Belastingdienst stort deze belasting op een spaarreke-
ning bij het College voor zorgverzekeringen (CVZ). 
U kunt voor uw zorgkosten een beroep doen op die 
spaarrekening.

G e m o e d s b e z w a r e n  e n  v e r p l i c h t e  v e r z e k e r i n g e n
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Voor meer informatie kunt u bij het CVZ terecht:
Postbus 320
1110 AH Diemen
Telefoon: (020) 797 8555
www.consumenten.cvz.nl

SPAARREKENING AOW
Heeft u een ontheffing voor de AOW dan betaalt u een 
premievervangende belasting. De Belastingdienst stort 
deze belasting op een spaarrekening bij de SVB. Bij het 
bereiken van de 65-jarige leeftijd kunt u een uitkering 
aanvragen in het kader van de Spaarregeling Gemoeds-
bezwaarden. De SVB kan u informatie geven over de 
hoogte van uw spaartegoed.

EEN ONTHEFFING AANVRAGEN
Een ontheffing wegens gemoedsbezwaren vraagt u aan 
bij de SVB. Als de SVB u een ontheffing verleent, ont-
vangt u een verklaring ‘Ontheffing wegens gemoeds-
bezwaren’.

De SVB informeert de volgende instanties over de ver-
leende ontheffing, u hoeft daar zelf niets voor te doen.

UWV (werknemersverzekeringen);
CVZ (AWBZ en Zvw);
Belastingdienst (premievervangende belasting en bij-
dragevervangende belasting);
Waarborgfonds Motorrijtuigenverkeer (Wet aan-
sprakelijkheidsverzekering motorrijtuigen)

Bent u werknemer, dan moet u wel zelf uw werkgever 
inlichten. Die zorgt voor aanpassing van de loonheffing.
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ADRESSEN SVB-KANTOREN

Breda	 Leiden

(076) 548 50 10	 (071) 512 96 10
Rat Verleghstraat 2	 Stationsplein 1
4815 NZ Breda	 2312 AJ Leiden

Rotterdam	 Deventer

(010) 417 40 10	 (0570) 50 60 10
Posthumalaan 100	 Snipperlingsdijk 2
3072 AG Rotterdam	 7417 BJ Deventer
(bezoek uitsluitend
op afspraak)

Nijmegen	 Utrecht

(024) 343 10 10	 (030) 264 90 10
Takenhofplein 4	 Graadt van Roggenweg 400
6538 SZ Nijmegen	 3531 AH Utrecht

Groningen	 Roermond

(050) 316 90 10	 (0475) 36 80 10
Cascadeplein 5	 Laurentiusplein 8
9726 AD Groningen	 6043 CS Roermond

Zaanstad

(075) 655 10 10
Stationsstraat 112
1506 DK Zaandam


